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Pozorovanie pohybu gul6¢ky na vodorovnej a naklonenej rovine

doska so Zliabkom, stopky, gulé¢ka, dizkové meradlo

Pohyb po vodorovnej rovine je rovnomerny, ak rychlost je konstantna.

ly
V=

ta1

t1 _ Cas, za ktory prejde vodorovny tsek

Pohyb po naklonenej rovine je rovnomerne zrychleny, ak zrychlenie je konStantné.

|2= - t22 => a= —

t, _Cas, za ktory prejde Sikmy usek

1) Overime, ze pohyb gul’6¢ky po vodorovnej rovine je rovnomerny.

1. Gul'6¢ku uvolfiujeme z toho istého miesta naklonenej roviny a odmeriame ¢as, za ktory

prejde vodorovny usek
2. Meranie opakujeme pre 5 roznych usekov, tidaje zapiSeme do tabul'ky, ur¢ime velkost’ v
3. Zostrojime graf zavislosti rychlosti v od |,

P.¢. Iy [m] ti[s] v [m/s] A v [m/s]
1 0,60 0,80 0,75 0,07
2 0,80 1,30 0,61 0,07
3. 0,40 0,50 0,80 0,12
4. 1,00 1,50 0,66 0,02
5. 1,50 2,50 0,60 0,08
Priemer 0,68 0,072

2) Overime, ze pohyb gul’6¢ky po naklonenej rovine je rovnomerne zrychleny.

1. gul’6¢ku uvoltiujeme postupne z rdéznych vzdialenosti naklonenej roviny a odmeriame cas, za
ktory prejde vzdialenost’ |,

2. Meranie opakujeme pre 5 roznych usekov, udaje zapiSeme do tabulky, uréime zrychlenie a
3.zostrojime graf zavislosti zrychlenie a od I,



P.&. I, [m] to[s ] a [ms?] A a[ms?]
1. 2,00 4,40 0,20 0,03
2. 1,50 3,90 0,20 0,03
3. 1,00 2,60 0,30 0,07
4, 0,50 1,40 0,28 0,05
5. 1,80 4,30 0,13 0,04
priemer 0,23 0,044
vim/s
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Zaver: 1) Pokusom sme si overili, Ze pohyb gul6cky po vodorovnej rovine je rovnomerny.
2) Pokusom sme si overili, Ze pohyb gul6¢ky po naklonenej rovine je rovnomerne zrychleny.




